

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		Főszerkesztő:	Egyes szám ára 4 fillér.
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.		Dr. VARGA LAJOS.	SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Vidéken: " 9.— " " 4.50 "		Felölös szerkesztő:	Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.
		SZATHMÁRY ZOLTÁN.	

Pénzügyi tisztviselők országos kongresszusa Debreczenben.

— június 10.

A pénzügyi tisztviselők az egész országból nagy számban sereglettek össze vasárnap Debreczenben, hogy itt megbeszéljék ügyes-bajos dolgaikat. Örömmel konstatáljuk, hogy e vendégszerető város társadalmának teljes érdeklődéssel kísért kongresszus minden irányban eredményes volt. Régen érzett szükségleteket pótoló s nagy lépéssel vitte a nemzeti vagyont tekintélyes gárdájának, a pénzügyi tisztviselők helyzetének javítását s hogy csak egyet kiragadjunk a kongresszus nagyhorderejű alkotásai közül: megalkotta a nyugdíjintézményt.

A kongresszus magas színvonalu tanácskozásairól részletes tudósításunk itt következik:

A kongresszus megnyitása.

Jóval tíz óra előtt már mintegy 800—1000 pénzügyi tisztviselő gyülekezett össze a Bika szálló dísztermében. Körülbelül 700—750 vidéki banktisztviselő érkezett a kongresszusra, melyen természetesen a helybeliek is teljes számban megjelentek, úgy, hogy a terem zsúfolásig megtelt.

A kongresszuson Wessprémy Zoltán főispán, aki egyébként a kongresszus védnöke volt, Kovács József polgármester a törvényhatóságot, Szávay Gyula titkár a kamarát képviselte.

Tíz órakor az emelvényen megjelent a városi dalárda és elénekelt a Himnusz. Ezután Wessprémy Zoltán főispán a kongresszus védnöke, lendületes beszédben nyitotta meg a gyűlést. Kijelentette, hogy a tisztviselők mozgalmát az egész társadalom rokon-érdeklődése kíséri. Eredményes munkálkodást és sikert kíván a kongresszus törekvéseire.

Wessprémy Zoltán beszédét követő eljenzés csilapultával Szabó Kálmán országgyűlési képviselő emelkedett szólásra.

Szabó Kálmán: Mielőtt a választásokba belemennénk, engedjék meg, hogy a debreceni pénzügyi tisztviselők részéről én is üdvözlöm Önöket, mint a hazai pénzügyi tisztviselők karának díszes csoportját. Egybegyűltek önök itt, mert ide hozta önöket a társulás, a szervezkedés szükségének látása, céljainak kivívása. Mondhatom uraim, hogy az összes pénzügyi tisztviselők érdeklődéssel és meleg rokonszenvvel figyelik az önök működését és meg vagyunk győződve, hogy önök el fogják találni a helyes utat, amelyen hazánk közgazdasági nagy osztályának, a pénzügyi osztálynak érdekeit előbbre fogják vinni. Mi bizunk abban, hogy az önök helyes felfogása, fegyelmezett életnézeteik oda fog hatni, hogy ezen, önökre nézve igazán létkérdést önök helyes jogi, erkölcsi, közgazdasági utakon akarják megalapozni és hogy el fogják találni azt a módot, amely a pénz-

intézeteknek nem hátrányára, hanem a harmonikus együttműködés előnyére fog szolgálni. Ennek a kifejezése után üdvözlöm önöket s kívánom, hogy sikerrel működheszenek. (Élénk eljenzés és taps.)

Fisch Lajos bankigazgató: Mint a pénzügyi tisztviselők debreceni kongresszusa intéző bizottságának elnöke van szerencsém önöknek bejelenteni, miszerint az intéző bizottság a rá ruházott megbízás folytán méltóságos Sztérenyi József kereskedelemügyi államtitkár, mándi Mándi Lajos miniszteri tanácsos és Wessprémy Zoltán főispán urat kérte fel védnökökül. Nevezett urak kérelmünket elfogadni szívesek voltak. Sztérenyi József és Mándi Lajos urak azonban távolmaradásukat általam mentik ki a kongresszus előtt, amennyiben azon nem jelenhetnek meg. A kongresszus diszelnökeiül fel lettek kérve fenyéri Zádor Lajos vezérigazgató, Szabó Kálmán orsz. képviselő, Leitner Zsigmond vezérigazgató, báró madarasi Beck Gyula vezérigazgató és Kovács József Debreczen sz. kir. város polgármestere. Ezek közül az urak közül fenyéri Zádor Lajos ur tegnap kénytelen volt elutazni családjá körében előállott betegség miatt s általam menti ki magát. Báró madarasi Beck Gyula szintén családjában előállott betegség miatt írásban menti ki magát.

Fisch Lajos elnöki megnyitója után a választásokat ejtették meg.

Elnökök lettek Fisch Lajos Debreczen, Gröner Adám Szabadka, Leib Vilmos Cegléd, dr. Hoványi Géza Nagyvárad és Gyenes Lajos Budapest. Aelnökökké megválasztottak Novotny Károly Temesvár, Schiessler Zsigmond Lugos, Hazay Lajos Keeskmét, Csepely Dániel Komárom, Lovász Nándor Győr, Gáspárdy Gyula Eger, Juhász Arthur, Csapó Lajos S.-A.-Ujhely, Gál Antal Monor, Pop Konstantin Nagyszeben, Elek Gyula Székesfehérvár, Friedrich Jenő Budapest, ifj. Schwartz Zilmos Debreczen, Ungár Jenő Debreczen, Berényi Pál Sopron, Rániz Jenő Eger. Főtitkár Czira Endre Debreczen. Jegyző dr. Nyári Pál Budapest, Gulyás József, Kovács László, Kovács Mihály Debreczen és Varga Imre Szolnok.

A kongresszus ügyrendjének megállapítása után, melyen határozatba ment, hogy a pénzügyi tisztviselők minden második évben az ország más-más városában nagygyűlést tartanak, a kongresszus megkezdette napirendes tárgyalását.

Czira Endre következett, aki a kongresszus előzményeit adta elő:

A kongresszus előzményei.

Czira Endre: (Általános lelkes eljenzés és hosszantartó taps. Halljuk! Halljuk.) Tisztelt Kongresszus! Valóban nem találom kellőképen összeillő szavakat, hogy megköszönjem Önöknek ezt a meglepetésszerű szíves fogadtatást. Megvagyok győződve, hogy Önök Uraim érdemen felül jutalmaznak engem, mert ha volt is részem ezen — azt hiszem minden pénzügyi tisztviselő lelkében már régóta élő nap felidőzésében, másrésztől el nem hallgathatom, hogy itt nemcsak rólam van szó, hanem szó van egy velem együtt lelkesedő, velem szolidáris és velem együtt érző tisztviselői karról, szó van egy országos szövetségről és szó van egy lelkes irodalmi kis csapatról, amely nekem támogatást nyújtott, erőt, lelkesedést és kitartást biztosított, hogy ezt a mindnyájunk előtt

szent és nagy napot előkészíthessem. Engedjék meg tehát Uraim, hogy az Önök meg-tisztelő kitüntetését és bizalmát ne foglaljam le egészen a magam részére, hanem annak csak egy atomját tartson meg, a többi részét pedig áthárítsam azokra, akik nekem ezen munkában segítségemre voltak, első sorban az országos szövetség érdemes főtitkárára dr. Hantos Elemér urra (éljenzés) és azokra az egyénekre, — akiket, ha nevükön nem is nevezek meg, de akiket Önök mindnyájau ismernek, érem alatta azokat a tiszteletreméltó irodalmi harcosokat, akik nálamnál nem kevésbé voltak uttörői ezen kimagasló mozzanatnak s akiknek megbízásából és bizalmából e helyet elfoglaltam, hogy előadjam azon célokat és törekvéseket, amelyek bennünket ezen kongresszus egybehívását irányítottak.

Tisztelt Kongresszus! Három év óta él bennem az a gondolat, hogy azon sikertelen és meddő törekvések után, amelyeket a pénzügyi tisztviselők szervezkedésük megvalósításáért folytatnak, csak egy országosan előkészített nagygyűlés fogja a szervezkedés betetőzését eredményezni. Bizonyos szomorúsággal látjuk, hogy eddigi irányu törekvéseink, dacára annak, hogy mindig hangoztattuk, mikép ez a szervezkedési processus nem szociális mozgalom, mondom, ennek dacára mozgalmunk bizonyos ellenszenvvel találkozott egyes körökben. Szükségesnek tartom e helyről ezáltal ismételtén kijelenteni, hogy mi távol óhajtuk magunkat tartani a szociális izü törekvésektől, a mi célunk az, hogy jogos érdekeinket megvédjük és jövőnk biztosítására minden lehető elkövetésünk. Hogy ez így van, annak bizonyítására elégséges az, ha programmunkra rámutatunk. Ez a program senkinek sem adhat feyvert a kezébe ellenünk, miután ez a program oly tárgyakat foglal magába, amelyek a M. P. O. Sz., tehát a pénzügyi tisztviselők igazgatósága egyesületének a programját is magában foglalja.

Hogy helytel közel, ha egy-egy szó és hang is vegyült a panasznunk közé, ez a körülmény sem adhat senkinek sem jogot arra, hogy törekvéseinket elítélje; ez csak azok ellen lehet vád, akik okozói voltak annak, hogy néha-néha bizony mi is hullattunk keserü könnyeket. (Ugy van! Ugy van!)

Tisztelt Uraim! A mi mozgalmunk irányja, sérelmeink őszinte és nyílt feltárása és megkeresése a sérelmek azon bázisának, amely mellett megelégedettséget és bizonytalan jövőnk helyett egy boldogabb jövőt tereremthetünk magunknak. Ezen cél előrése végett hívtuk össze a debreceni kongresszust. Sokaktól hallottuk, hogy a kongresszusok tartása valami felesleges dolog, miután az ily gyűlések, tömegüknél fogva nem képesek valamely produktív munkát végezni. A mi célunk nem is az, hogy itt helyben egy teljesen kész dolgot produkáljunk, hanem főcélunk az, hogy az eddig szétágazó és szertelenül csapongó nézeteket és irányokat egy közös pontba vezetve, megjelöljük azt az egyetlen irányt, amelyen ezentul haladnunk kell.

Tisztelt Kongresszus! Mi tiszteletben akarjuk tartani, a velünk ellenkező nézetet valló kartársaink egyéni meggyőződését; azonban másfelől kötelességünk kijelenteni, hogy ezen kongresszus kezdeményezői, buzgó lelkes és odaadó hívei egy önálló pénzügyi nyugdíjgyesület alapításának.

Az urak szemtanúi voltak azon hírlapi polémiaak, amely ezen nyugdíjgyesület ellen megindult. Hallottunk olyan kijelentéseket, hogy mi veszélybe akarjuk sodorni kartársainkat és hogy egy matematikailag hamis biztosítási mérleg kedvező kiszinezésével toborzunk az önálló nyugdíjgyesületnek híveket. Tisztelt Kongresszus! Tartozom kijelenteni, hogy ezek az állítások nem felelnek meg a valóságnak, miután mi ezen kérdést alaposan tanulmányoztuk és arra a meggyőződésre jutottunk, hogy az önálló nyugdíjgyesület felállítása a lehető legnagyobb jótétemény lesz a pénzintézeteki tisztviselők hatalmas osztályára. Ez a kongresszus tehát, amely az önálló nyugdíjintézmény jegyében született, nagyon üdvös és nemes feladatot végezne, ha felhasználná ezt az alkalmat arra, hogy megteremtse évtizedek hosszú küzdelmei után a pénzintézeteki tisztviselők nyugdíjgyesületét.

Nem akarom továbbra is igénybe venni az urak szives figyelmét, annyival is inkább, mert meglehetősen bő anyagunk van. Még csak egyet akarok megjegyezni. Ne tartásuk szerénytelennek azt a kijelentésünket, hogy mi özetlenül dolgozunk a pénzintézeteki tisztviselők érdekének előmozdításáért. Mi, minden mellekkörülményt félretéve, őszintén és a valóságnak megfelelően előfoglaljuk adni érveinket. Kérjük az Urakat, karolják fel a mi törekvésünket. Legyenek egyhangulag amellett, hogy az egyöntetű megállapodás létrejöttön és hogy fáradságos küzdelmünk gyümölcse megérhessen. Ha ez megtörténik, ugye az a kongresszus megfelelt feladatának. Ha nem így lesz, ha most, az alkotások hevében nem tudunk egyöntetű megállapodásra jutni, akkor hiábavaló volt minden munka, mert a pénzintézeteki tisztviselőknek, 20 éve is eltelhet és nem lesz biztos jövője és nyugdíjgyesület! (Élénk eljenzes és zajos taps.)

A tisztviselők jogviszonyai.

Első előadó dr. Hantos Elemér, a M. P. O. Sz. ügyvezető főtitkára volt. — Nagy tetszéssel fogadott előadásában foglalkozott az ipartörvény tervezetnek a pénzintézeteki tisztviselőkre vonatkozó rendelkezéseivel, mire a kongresszus az előadó indítványára egyhangulag elhatározta, hogy feliratilag fordul a kereskedelmi miniszterhez azon kérelemmel, hogy a magántisztviselőkre vonatkozó rendelkezéseket az ipartörvényből kihalasztva, külön törvényben szabályozza és a magántisztviselők kötelező nyugdíjbiztosítására vonatkozó törvényt alkossa meg. Egyébként a kongresszus örömmel üdvözi és hálás köszönettel fogadja az ipartörvényjavaslatnak a tisztviselők jogviszonyainak szabályozásáról szóló részét. A kongresszus ezen határozatának végrehajtására hét tagú végrehajtó bizottságot küldött ki, a határozati javaslatot pedig Gábor Zsigmond (Ujvidék) felszólalása után nagy lelkesedéssel egyhangulag elfogadták.

A nyugdíj-ügy.

Ezután Hajduczy József dévai vezérigazgató a nyugdíj-ügy előadója nagyszabású és emelkedett hangon tartott beszédben foglalkozott a tisztviselők nyugdíj-ügyének rendezésével. Meggyőző érvekkel általános helyeslés és tetszés mellett fejtette ki, hogy ma a pénzintézeteki tisztviselők tizezret meghaladó tábora a nyugdíj-ügy rendezetlenségé folytán bizonytalan jövőnek van kiszolgáltatva. A törvényhozásnak elsőrendű feladata a tisztviselők kötelező nyugdíjbiztosításának törvénybe iktatása, mely által megszűnne az az anomália, hogy a pénzintézeteki tisztviselői kar tulnyomó része nyugdíjait egyáltalában nem bír, vagy pedig a pénzintézeteki nyugdíjalapok kötelekében van, amely alapok a pénzintézeteki tisztviselők jövőjét nem biztosítják, az előmenetelt gátolják és a tisztviselőket az egyes intézetekhez kötik le.

Hajduczy előadása után a határozati javaslattal kapcsolatban Csizmadia Sándor (Jászkesér) és Glücksmann Miksa (Lugos) előadók tartották meg nagy gondal készített előadásukat, melyekben kifejtették és statisztikai adatokkal támogatták annak szükségességét, hogy a pénzintézeteki tisztviselők önálló nyugdíjgyesülete mielőbb, a kötelező nyugdíjbiztosításról szóló törvény megalkotása előtt is létesíttessék.

Halász Manó igazgató, a magántisztviselők országos szövetségének alelnöke ellenzi az önálló nyugdíjintézet létesítését és ehelyett ajánlja, hogy a pénzintézeteki tisztviselők a magántisztviselőknél már meglévő nyugdíjgyesületébe lépjenek be.

Szász János (Budapest) melegen pártolja az önálló nyugdíjintézmény felállítását, kifejtve, hogy a pénzintézeteki tisztviselők különleges érdekei szempontjából sokkal megfelelőbb az önálló nyugdíjintézet, mint egy különböző foglalkozású körben élő általános magántisztviselői nyugdíjintézetekhez való csatlakozás. Sokkal könnyebben nyerhetik meg az intézetek támogatását egy önálló nyugdíjintézet, mely az ő külön foglalkozási körüknek megfelelő előnyös díjtáblázatot állapít meg. Hogy az ellenkező nézetet látó kartársak is megnyugvást találjanak, a kongresszus idevágó határozatában indítványt nyújt be az iránt: mondja ki a kongresszus, hogy a bizottság munkálatai az önálló nyugdíjgyesület létesítésén kívül a magántisztviselők nyugdíjgyesületére való tárgyalásokra is kiterjedjenek.

Dr. Hantos Elemér válaszul Halász felszólalására. Kifejtve, hogy a pénzintézeteki orsz. nyugdíjgyesületnek nagy előnyei vannak, melyek el nem vitathatók.

Dr. Berényi Pál Sopron és dr. Kégl János Monor pártoló felszólalásai után Wilhelm Szidonia pesti nőtisztviselő emelkedett szóval. Az önálló nyugdíjintézmény ellen beszél. Beszéde alatt óriási kavargás támadt a teremben, mindenfelől felkiáltások hangzottak, nem hallgatjuk, aki az önálló nyugdíjintézmény ellen beszél, eláll, eláll. Az elnök megkérdezi a kongresszust, hogy kívánja-e meghallgatni a felszólalót? Miután a többség nem kívánta, sőt zajongásba tört ki, az elnök tőle a szót megvonta.

A kongresszus ezután óriási többséggel szinte egyhangulag Hajduczy József javaslatát fogadta el. Nagy lelkesedés között hirdette ki az elnök a határozatot, mire megválasztották a 11 tagú bizottságot, melyet azonban később Hoványi Géza indítványára 12-re egészítették ki és megbízták a bizottságot, hogy az önálló nyugdíjgyesület előkészítésére az összes munkálatokat ejtse meg és a M. P. O. Sz. közreműködésével az alakuló közgyűlést hívja össze.

A választott bíróság.

A tárgysorozat következő pontjaként dr. Hoványi Géza nagyváradai vezérigazgató nagy tetszéssel fogadott előadásában a választott bíróság intézményét ismertette és azon reményének adott kifejezést, hogy a választott bíróságok úgy a pénzintézetek, mint azok tisztviselőinek jogos érdekeit ki fogja elégíteni.

Délután Dusbaba Vilmos Békéscsaba társelőadó szólalt fel. A választott bíróság nagy előnyeit ismertette, azt hangsúlyozta, hogy e kérdésben a törvényhozás akcióbalépése provokáltassék.

Dusbaba felszólalására a közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy a M. P. O. Sz.-nek a választott bíróságokról kidolgozott tervezetét magáévá teszi.

Ekkor Fisch Lajos elnök megköszönvén a tagok érdeklődését, a gyűlést bezárta.

A gyűlés után déli 2 órakor társas ebéd volt a Bika disztermében, amelyen pohárköszöntőkkel ünnepelték Czira Endrét a kongresszus kezdeményezőjét, Fisch Lajost, az előkészítő bizottság elnökét, továbbá dr. Hantos Elemért, dr. Hoványi Gézát, Leitner Zsigmond díszelnököt és Gyenes Lajos igazgatót.

Kiállítás a kongresszuson.

A kongresszussal kapcsolatban a Pénzintézetek műintézete Rt. Légrády Géza igazgató vezetésével kiállítást rendezett a pénzintézeteknél használt nyomtatványokból és bemutatta a M. P. O. Sz.-nek kiadásában megjelenő könyvelési mintatárát. A szép kiállítást a kongresszus tagjai nagy érdeklődéssel szemléltek és elismerésüknek adtak

kifejezést. A kiállított mintákból sok megrendelés is történt.

Kabaré-est a Dobosban.

Este minden tekintetben sikerült kabaré előadást rendeztek a nagyerdei vígadóban, melynek táncterme ez alkalomra zsúfolásig megtelt.

A Magyar Imre, Rácz Károly, Gyula és Kiss Béla zenekari együttesen régi kúruc nótákat, a Rákóczi-indulót és magyar nótákat játszottak viharos tetszés mellett.

Ezután Pavlovics Sándornak egy kacagató bohózatát adták elő Kondor Ernő és Gerő József, talán sokkal erősebb allűrökkel és rögtönzésekkel, mint a szerző intenciója kívánta volna. De így volt igazán kabarés szám az aktuális bohózat. Jó lenne a Bika-Szálloda orfeumának műsorába átvenni.

Fényes Annuska ez a nagyváradai csodagyermek két számmal szerepelt a műsoron. Természetesen most is csodálatot, elragadtatást keltett művészszerű művészetével. Különösen utánozhatatlan bájjal előadott kuplét tetszettek.

Huhnei Aranka igazi művészetét előadott monológja, Hajdu István művészi gondolkajátéka, a dr. Ujfalussy József bámulatos finomságú songora kísérete mellett szintén nagyon tetszettek.

Műsor lezajlása után tánc volt, a hajnali órákig tartott.

A második nap.

A kongresszus második napján, hétfőn ugyancsak a Bika-szálló disztermében szakelőadások voltak. Taubner Vilmos, a Pesti magyar kereskedelmi bank tisztviselője a pénzintézeteki tisztviselők szervezkedéséről, Blaskovich Ferenc apátkanonok (Temesvár) a pénzintézeteki tisztviselők szakképzéséről, Krocsák Károly igazgató (Budapest) a pénzintézetek clearingforgalmáról, dr. Katona Lajos (Budapest) pedig a pénzintézetek fuziójáról tartott nagy tetszés mellett előadást. — Délután a kongresszus tagjai részt vettek a nagyerdei pünkösdi népművelésen és az esti vonatokkal egy eredményes kongresszus emlékével utaztak vissza.

A kongresszusról nagyon szép felvételeket készített Letzter József fényképész. A sikerült felvételeknek sok vevője akadt, minden vidéki tag vett egy-egy példányt, hogy az eredményes kongresszus külső képét is megörökítve lássák.

Egyház és iskola.

A Dóczy leánynevelő vizsgái. A debreceni ref. egyház leánynevelő intézetében június hó 13-án d. e. 10 órakor iskolai évet záró istentisztelet, 13-án d. u. 5 órakor tornavizsgálat, kedvező idő esetén zeneszó mellett felvonulás, füzérgyakorlatok.

Vizsgálatok: Az elemi iskolában. Junius hó 19-én a gyakorló iskola I—IV. és az elemi iskola I—II. osztálya, 20-án az elemi iskola III—IV-dik osztályába járók vizsgálat, 22-én d. e. 9 órakor az elemi- és gyakorló iskolai magántanulók vizsgálatai tartatnak.

A felsőbb leányiskolában. Junius hó 14-én d. e. 11 órakor iskolai évet záró ünnep, 15-én az első, 16-án a II-ik, 17-én a III-dik, 18-án d. e. a IV-dik és V-dik, 18-án d. u. a VI-dik osztály vizsgálat.

A tanítónőképző intézetben. Osztályvizsgálatok: Május hó 13-án a IV-ed évesek. Junius hó 15-én az I-ső évesek, 16-án a II-ik évesek, 17-én a III-ik évesek osztályvizsgálat.

Képesítő vizsgálatok: Junius hó 1., 2., 3-án írásbeli vizsgálatok, 10., 11., 12-én gyakorlati vizsgálatok, 22., 23., 24., 25., 26-án szóbeli vizsgálatok.

Ugyanczen napokon tartatnak a vallás, éneklés és ezek módszeréből a pótképesítő és a munkamesterneői képesítő vizsgálatok.

Magánvizsgálatok. A felsőbb leányiskolába és a tanítónőképző-intézetbe beiratkozott tanulók magánvizsgálatai. Junius hó 26-án írásbeli, 27-én a szóbeli magánvizsgálatok. A női közimunkák és rajzok a vizsgálatok ideje alatt naponként megtekinthetők.

Az izraelita nőegylet kerti ünnepélye.

Fényes nyári mulatság.

(Saját tudósítónktól.) Az izr. jótékony nőegylet mulatságait mindenha az eredetiség, ötletesség jellemezte. Nem is maradt el a mulatságokról soha a siker, sőt állandó kísérőjéül szegődött a nőegylet minden munkájának.

A nőegylet nagyszerű téli mulatsága után most egy kedves kis kerti ünnepélyt rendezett, mely pünkösd hétfő délutánján folyt le a Royal kávéház pompás kerthelyiségében. A tágas helyiség zsúfolásig megtelt nagyszámú előkelő közönséggel, melynek sorsiban ott láttuk Debrecen szép asszonyainak és leányainak egész seregét. A kerti ünnepély, a kedvezőtlen időjárás dacára is, a maga bájos egyszerűségével a jelen voltak számára néhány feledhetetlenül kedves órának volt a kerete, ami az egyület vezetőségén s különösen a találékony és agilis dr. Balkányi Miklósné elnöknőn kívül azoknak a szép asszonyoknak és leányoknak köszönhető, kik a nemes cél érdekében fáradhatatlanul és elragadó kedvességgel töltötték be szerepüket.

A kerthelyiségben rögtönzött bufféokban a következő hölgyek árulták az enni és inni valókat. Dr. Balkányi Miklósné, dr. Balkányi Emilné, dr. Balkányi Edéné, Berger D. Józsefné, dr. Czákó Zsigmondné, Fürst Ödönné, Grósz Nagy Ferencné, dr. Hegedüs Jenőné, dr. Leitner Mórné, dr. Lukács Emilné, dr. Löfkovits Mártonné, Meisels Vilmosné, dr. Popper Alajosné, Turai Frigyesné, Várdi Ilonka stb.

Az eláruló leányok névsora ez: Balkányi Lili, Drucker Alice, Boros Anna, Fleischmann Lenke, Spitzer Hajnalka, Fischer Irén, Fried Gizella, Simonovics Rózsai, Falk Antónia, Deutsch Zelma és Szeréna, Krausz Ilonka, Hegedüs Alice, Herskovics Olga, Kemény Irén, Korondi Mariska, Kardos Etelka, Emerich nővérek, Fényes Kornélia, Lukács Anna, Mandel nővérek, Geiger Hilda, Gelberger nővérek, Rott Erzsike, Péterfi nővérek, Balkányi Lili.

A mulatságnak egyaránt fényes és várakozáson felüli volt az erkölcsi és anyagi sikere.

Zivatar és égiháboru.

Az elemek pusztításai Hajdumegyében.

(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt napok alatt, de különösen szombaton este s vasárnap hatalmas vihar zúgott keresztül Hajdumegyén. Mindenünnen, a megye minden részéből riasztó hírek érkeznek, hogy mily nagy károkat okozott a vihar, mely égiháborut villámcsapásokkal, jégesőt hozott. Mindkét elem nagy pusztítást csinált s a jégeső nagyon sok gazdának vette el reménységét, nagy kárt okozott a vetésben, úgy hogy nagyon sok helyen aligha aratnak a gazdák!

A viharral járó villámcsapások is nem egy helyen keltettek rémületet és izgalmas jeleneteket. — A pusztító viharokról a következő jelentéseket kaptuk:

Hajdunánás: Hosszu szárazság után hatalmas vihartól kísérve, 48 óra óta esik az eső. A villám becsapott Jaradin Antal ácsmester házába épen abba a szobába, ahol neje gyermekágyban feküdt. Az asszonynak semmi baja sem történt. Férjének sikerült nejét a meggyuladt házból kimenteni. A ház teljesen leégett.

Hajdusámson: Itt nagy vihar

volt, mely égiháboruval járt. A villám becsapott Tóth Gábor házába. A ház teljesen leégett. — A kár több mint ezer korona. A vihar a vetésekben nagy kárt tett.

Földes: A község határában mintegy 250–300 katasztrális hold területet a jég teljesen elverte. — Villám becsapott Férfi Lajos tanuján a házakba és azokat felgyújtotta.

Vámospércs: A község fölött elvonuló vihar vetésekben nagy kárt okozott. A villám lecsapott Sági János gazdálkodó házába és teljesen elégette.

Ujfehértó: Jégeső elverte az egész határt. Borsó nagyságu jégek estek. A vetéseket nagy részben elpusztította. A vihar elmúltával a földeket több centiméternyire jégréteg borította. — A gazdákat óriási kár érte. A jég leverte még a szőlő levelét is. A vihar teljesen tönkretette a kapásnövényeket és a gyümölcsöt is.

Színház.

* **Sebestyén Géza a Nemzeti Színházban.** Sebestyén Géza, a debreceni közönség régi jó ismerőse nagy siker mellett vendégszerepel most a Nemzeti Színházban. A fővárosi lapok nagyon dicsérik s két előkelő lap azt írja, hogy szerződtetése a kiváló műintézethez nagyon kívánatos lenne.

Zilahyné a Népszínházban. Zilahyné S. Vilma e héten pnteken vendégszerepelni fog a Népszínházban a Cigánybáró Saffi szerepében. Másnap, szombaton pedig a Bőregér kerül színre, amelyben Rosabudát éneklí és játssza.

* **A nyíregyházi szezon** nagy és fényes anyagi sikerek mellett a jövő hét hétfőn ér véget. Ünnepek alatt zsúfolt házak előtt játszott a társulat, egyébként hétköznapokon is ritka, hogy a nézőtér ne telne meg. Hétfőn a Casanova kerül színre Horváth Kálán jutalomjátékául.

Gyilkosság a Meszena-utcán.

Véres pünkösti hajnal.

Késelő legény, vagdalkozó huszárok

(Saját tudósítónktól.) Véres pünkösti hajnal virradt a Meszena-utcára. Hétfőn hajnalban a friss tavaszi fuvalatba egy szerencsétlen haldokló utolsó sóhajtása vegyült. A harmatos földet egy legyilkolt fiatalember piros vére festette meg s az ébredő utcát gyilkosság riasztó hire verte fel.

A véres eset nyomán a rendőrség emberei nagy buzgalommal indultak az első szókbán nagyon rejtélyesnek látszó gyilkosság részleteit felderíteni. Az esetben Vilmos huszár közkatonák is szerepeltek s nem lehetett tudni, hogy nem-e a huszárkard vonta a véres barázdákat a legyilkolt testén. A megindult vizsgálatnak azonban érdekes eredménye lett. Kiderült, hogy a huszárok nem oly mértékben bűnösök, mint azt az első pillanatban hittésk a halálos dőfést egy civil-ember adta, ki a huszárokkal együtt volt.

Gyilkosság történt!...

Vasánapról hétfőre virradó éjjel, a rendőrség bűnügyosztályára hajnali négy óra előtt az a telefonértesítés jött, hogy a Meszena-utcán gyilkosság történt, egy fiatal legényt társai vagy huszárok legyilkolták.

A bűnügyosztályon az ügyeletes/ szolgálatot Pávay polgári biztos látta el. Pávay, Szalay Béla rendőr orvos és két rendőrrel azonnal a helyszínre vonult. — A Meszena-utca 8. számú ház előtt a kocsit szélén vértócsában hevert egy 19–20 évesnek látszó, egyszerű ruházatu fiatalember holtteste. Körülötte egy pár koránkelő bámészkodó ember lézengett, akik csak annyit tudtak, hogy a legényt alighanem huszárok koncolták fel, mert ezeket látták kiszaladni az utcából.

K. Szalay Béla rendőr orvos megállapította, hogy a legényt egy hatalmas kösdőfés ölte meg, amely alulról felfelé hatolva a szívet járta át. — Személy azonosságát a halottnak a nálla talált írásokból szintén hamarosan megtudták állapítani. A legényt Burai Lajosnak hívták, 19 éves református vallásu téglavetőbeli napszámos, a Szotyori telepen lakik az apjánál, aki szintén napszámos.

Három leány miatt.

Pávay rendőrbiztos és Mile Pál rendőrfogalmazó vezetése alatt, a rendőrség emberei széles körben vezették be a nyomozást. Három érai megfeszített munka után teljesen kiderítették a teljes tényállást s a reggeli órákban már Mile Pál rendőrfogalmazó sorra hallgatta ki a tanukat és a vádlottat.

Az eset előzményei a következők:

Vasárnap, pünköst első napján éjjel a Nyugati-utcán levő Mátyás király vendéglőben cselédbál volt. Az ilyen cselédbálok rendszerint kisebb-nagyobb verekedések szoktak előfordulni. Így történt ez vasárnap is s emiatt a rendőrség képviselői fel is oszlatták a bált.

Ezen a zajos mulatságon résztvett Furkó Tamás tisztilovász, Burai Lajos és Urbán Lajos napszámos is. Mindhármán valami Sipos nevű három nővérnek udvaroltak, sőt egyikük, Furkó Tamás vadházasságban él az egyik Sipos leánnyal, Juliskával.

A bálban a három legény összekülönbözött egymással a leányok miatt. A veszekedésnek azonban semmi komolyabb következménye nem lett s a kölcsönös féltékenység csakhamar elsimult s kibékültek.

Hajnali három óra után teljes egyetértésben tértek haza, mindegyik Sipos leány a maga kiválasztottjával. Sipos Juli Furkó Tamással a Meszena-utca 21. szám alatt lakott. Erre felé tartott az egész társaság, a három leány és három legény.

Amint a Meszena-utcai ház elé értek a bucsuzásnál a legények között ismét kitört a háborúság. Az összeszólkkozás hevében azzal támadt Burai Lajos, Sipos Zsófinak a kedvese Furkó Tamásra:

— Te ígértél Zsófinak pofont a bálban? Ezért lakolni fogsz.

Ezzel a kabátja alól elővont egy szóda-vizes üveget, melyet a vendéglőből hozott és ráspriccolt Furkóra. Ez kikapta a kezéből az üveget és az ut mentén elfutó árokba dobta. Már-már öltre mentek, mikor hozzájuk érkezett négy ismeretlen Vilmos huszárezredbeli közhuszár, kik közül egyik elkiáltotta magát:

— Hisz ez az a nagy legény, aki a bálban ágált. (Ezzel Burai Lajosra mutatott.)

Burai visszaszólt valamit, mire a huszárok kardot rántottak és Buraira támadtak. Burai az egyik társával, Urbán Jánossal riadtan szaladt a huszárok elől, akikhez csatlakozott Furkó Tamás és együtt üldözték Burait.

Az egyik huszár utólérte és kardjával végig vágott Burain, ki a lábán sebesült meg. Ekkor látva a véres dolgot az egyik leány, közbe vetette magát és nagynehezen visszatartotta a huszárokat az üldözéstől. — Furkó azonban tovább üldözte Burait, aki mikor közelébe ért üldözője, bikacsókkal a kezére vágott.

Furkó éktelen dühbe gurult, zsebéből egy nagy zsebkést vont elő és Burai mellébe

szurt. A kés pengéje keresztül járta a szerencsétlen legény szívet. Vánszorgott még egy darabig s pár méternyire összerogyott és meghalt. Melőből rettenetesen patakzott a vér. Furkó látva, hogy mit művelt, megrettenve visszahátrált a lakására. A kedvese, Sipos Juli látta, hogy Furkó leszúrta barátját, odaszaladt Buraihoz, felemelte, csupa vér lett a ruhája, de már nem tudott rajta segíteni, mert halott volt. Elszaladt ekkor a mentőkhöz, kik ki is vonultak, de persze a halottat nem szállították be, hanem telefonon értesítették a rendőrséget.

A gyilkos.

A leányasszony mire visszaérkezett a lakásába, a földön ájultan találta Furkót, ki a nagy izgalmaktól összerogyott. A leány felocsolta és azt kérdezte tőle, hogy mit művelt.

— Annak már vége, —

mondotta s aztán valamennyire lenyugodva levette véres ruháját, átöltözött és elment a Rákóczi-utcai Sötér-féle házba, hol egy huszártisztnek istállója van, annak, akivel szolgálatban volt.

Kedvese ezalatt otthon a lakásban kiforgatta levett ruháinak zsebeit. Megtalálta a nagy véres kést. Sejtve, hogy ez fontos bűnjel lesz, ha a rendőrség megtudja a gyilkosságot, a kést elrejtette az udvarban lévő szemétdombba, a véres ruhákat pedig felvitte a padlásra és ott rejtette el.

Furkó Tamás egy darabig foglalkozott az istállóban, de nem volt nyugta. Hazament, akkor érkeztek oda a rendőrség emberei.

Letartóztatják a gyilkost.

Kerdetben azt hitték a rendőrség emberei is, hogy Burai Lajost a huszárok szurkalták le. Emellett a fellevés mellett bizonyított az is, hogy az orvos a legyilkolt lábszárán huszárkardtól eredő hosszú, mély sebet talált és valószínű volt az hogy a szívet is kard döfte át.

A civil legényeket éppen ezért csak mint tanukat állították elő és hallgatták ki a bűnügyosztályon. A kihallgatások alatt azonban mindjobban tisztázódott a helyzet és a gyanu erősen Furkó felé irányult.

Mikor Furkó belépett, Mile Pal rendőrfogalmazó erősen rászólt.

— Ezennel letartóztatom. Maga szurkalt az a fiatalembert!

Furkó szemmeláthatólag elsápadt, megrettenve a székre rogyott és aztán töredelmesen bevallott mindent. Vallomását jegyzőkönyvbe vették.

A rendőrség emberei ezalatt nagy razzitát tartottak a Meszena-utcai házban a bűnjelek után. Hosszas keresés után meg is találták a kést a szemétdombban. A késről Furkó el is ismerte, hogy az az övé és azzal szurkalt le Burait.

Furkót azonnal átkísérték az ügyészség fogházába és az iratokat a rendőrség a később kihallgatott Sipos leányok vallomásával együtt átterék az ügyészséghez.

Az ügyészség részéről dr. Deésy alügyész Petneházy Boldizsár vizsgálóbíró-segéddelel tegnap délben helyszíni szemlét tartott. A boncolás szintén tegnap volt meg a közokozó halottasházában, hol a hullát dr. Tóby István vizsgálóbíró jelenlétében Horváth Andor törvényszéki és dr. Daramusok Kornél kórházi orvos boncolta fel. Megállapították, hogy a késszurás a szívet döfte át és rögtön halált okozott. A holttesten talált kardvágás nem lehetett halálos, sőt az nem is volt olyan súlyos sérülés.

Kik voltak a huszárok.

Miután a véres esetben huszárok is szerepeltek, a rendőrség jelentést tett a katonai hatóságnak is, mely szigorú vizsgálatot indított a huszárok kilétének megállapítása iránt. Az egyik egy Pal nevű Vilmos-husár már a hadbíróság börtönében ül. Ennek a katonának különben érdekes multja van. Nehéz katonai bűn miatt egyizben halálra ítélt a hadbíróság, de később kegyelmet kapott.

Furkó Tamást Tóby József vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki és aztán előzetes letartóztatásba helyezte.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

Alkalikus Natron-Lithion gyógyviz.

Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvény, cukorbetegség, gyomor, vese s húgyhólyag bántalmanál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi Iroda: Budapest, V., Lipót-körút 29.

Főraktár:

Komlóssy Sajos urnál Debreczenben.

Kapható: gyógytárak, drogueriák és fűszerüzletekben.

Hírek.

Tornavizsga a Svetits-intézetben.

Zeneszó mellett.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap folytak le a debreceni Svetits-intézet növendékeinek tornavizsgái, amelyeken igen nagy számu és előkelő közönség volt jelen. Az is igaz, hogy a tornavizsga igazi szemet, lelket gyönyörködtető látványosságokkal szolgált. Négy-négy osztályonként, több csoportban vonultak fel az egyenruhás kis leánykák s különböző, de egyformán szép mutatványokkal igazolva a mintaszerű tornaképzést, amelyre a tornatanárú nővérek igazán kivétel nélkül mindannyian büszkék lehetnek.

Előbb az alsó négy osztály növendékei vonultak fel cipőcsörgőkkel, amelyeknek használata bizonyította a kicsinyek fejlett ütemérzékét. Bámulatos precizitással együtt verték ugyanis a csörgők a különböző szép mutatványoknál a taktust. Majd a polgári osztály és végül a tanítónőképző növendékei vonultak fel fa-sulyzókkal, rudacsokkákkal s különböző tornabuzogányokkal, festői képet mutatva.

A mutatványokhoz Kiss Béla zenekara szolgáltatta a zenét, eredeti magyar muzsikát, levén a mutatványok konstrukciója is magyar torna-játék, amely fejleszti az egész testi szervezet erejét, finomítja a mozdulatokat.

A vizsgára zsufolásig megtelt a zárda nagyudvara s ott voltak Groóh Ferenc prépost, Csánky Viktor tanfelügyelő, a r. kath. iskolaszék tagjai stb. A jelenlevők mindenike a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a modern egészségügyi követelményeknek, a finom izlésnek minden tekintetben megfelelő, mintaszerű tornatanítás kiváló eredményességéről.

— **Kinevezések.** Weszprémy Zoltán főispán Budaházy Jenőt díjas és dr. Harsányi Miklóst díjtalan városi közigazgatási gyakornoknak nevezte ki.

— **A városi nyugdíjasok betegsegélyző díja.** Debreczen város egyik legutóbbi közgyűlése elhatározta, hogy a napidíjasoknak visszatéríti a mintegy 1790 koronára rugó betegsegélyző pénztári díjakat, melyeket a napidíjasoktól visszamenőleg vett be a pénztár. A belügyminiszter tegnap érkezett leiratában jóváhagyta a határozatot.

— **Hajduvármegye a mult hóban.** Hajduvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor ülést tart, melyen a szakreferensek terjesztik elő jelentéseiket a vármegye mult havi közigazgatási állapotáról.

— **Pénzügyi tisztviselők tisztelgése a polgármesternél.** Tegnap délelőtt a pénzügyi tisztviselők egy öt tagu küldöttsége tisztelgett Kovács József polgármesternél, kinek megköszönték azt a szives jóindulatot, melyben a város a kongresszust részesítette.

— **Tavaszi ünnepély.** Az ág. h. ev. iskola szokásos tavaszi kirándulását jó időjárás esetén folyó hó 11-én, csütörtökön délután tartja meg a szokott helyen, Nagyerdő, Dobos mögött.

— **A Meszena alapítvány.** A város kezelésében levő Meszena alapítványnak három ösztöndíjára a város kiírta a pályázatot. Az ösztöndíjak egyenként 600—600 koronások s azok közül egyre csak iparosmesterek, a másokra csak segédek s a harmadikra csak iparostanoncok pályázhatnak.

— **A hajdunánási új gimnázium.** Hajdunánásról írják: Szombaton avatták fel a hajdunánási ref. egyháznak pompás új főgimnáziumi épületét. A közoktatásügyi kormány képviselőjében Weszprémy Zoltán, Hajdumegye főispánja, az egyházkerület képviselőjében pedig Diezsi József egyházkerületi főjegyző volt jelen. A 250.000 korona költséggel felépült gimnázium felét egyenlő részben a közoktatásügyi kormány és Hajdunánás városa fedezte.

— **Negyvennyolcas kincsek muzeumunkban.** A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a Kacsi Géza tulajdonában levő negyvennyolcas régiségek megvételével. A tanács haterkez koronáértjavasolja a régiségeket megvásárolni. — Az ügyet különben a magisztrátus véleményadás végett kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

— **Ügyvédi Panteon.** Az ügyvédek országos nyugdíjintézetének közeli létesítése alkalmából a budapesti ügyvédi kamara elnöke, Szivák Imre kegyeletes és érdekes eszméjét szándékozik megvalósítani. Panteont akar állítani a dicsőséges multu magyar ügyvédi karnak irásos emléket, hiteles adatok alapján írott életrajzokkal, amelyek a mai ügyvéd-generáció elé állítják a hajdani ügyvédi kar képét. Az ügyvédi Panteonnak egyébként megvannak az előzményei is. — Nem kell csupa biográfist szereznél, megírta már nem egy jeles ügyvédünk életét. Szilágyi Dezső emlékezése Horváth Boldizsárról, Eötvös Károlynak egyik-másik ügyvédi arcképe klasszikus példája annak, milyen életrajzokat kell fölvenni a Panteonba. — A régiebb ügyvédek közül pedig Frankról nagyon szépen írt Zsögöd, Tóth Lőrincről Králik Lajos, Geórch Illésről Balkányi Kálmán és mások. Főképp Králik Lajos derítette ki sok elfeledett magyar ügyvéd működésének nyomát. Szóval nem egészen taposatlan az ut; ha Szivák Imre folytatja a munkát: nem sok idő multán elkészül, fölépül az ügyvédi Panteon, amely a magyar ügyvédség multját fogja dicsőíteni s jövődjé tekintélyét fogja gyarapítani.

— **A diák játszótér ügye.** — Megirtuk volt, hogy a középiskolai tanulók számára diák játszótér akar létesíteni a város. A játszótér a nagyerdei régi korcsolyapálya helyére kerülne, ahol a mérnöki hivatal már kijelölt egy 200 méter hosszú és 100 méter széles területet. E területnek a játszótér számára való átengedésének azonban ellene van Török Gabor a főerdész, mert ha a játszótér ide helyeznék, úgy vagy 120 darab száz éves és tölgyfát ki kellene vágni, ami nagy veszteséget jelentené a nagyerdőnek. De e te-

rület másrészt is alkalmatlan, még pedig azért, mert ezt kettő hasítja a nagyerdői fürdő vizét levezető árok, amelyet be kellene tömni. A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott az ügygel s úgy határozott, hogy felhívja a mérnöki hivatalt alkalmasabb terület kijelölésére.

— Szállítások katonaság részére.

A kassai III-ik honvéd kerület Munkács, Szatmár, Máramarossziget, Nagykároly és Nyiregyháza levő ezredek részére, külön termelőknél versenytárgyalást írt zabra, kőszénre, fára, szalmára és szénára. Ajánlatokra vonatkozó felvilágosítások a kiíró hatóságnál, vagy a debreceni iparkamaránál tudhatók meg. — A temesvári 7-ik hadtest pályázatát hirdet szalma, szén, kőszén és tűzifa szállításra. A nyilvános pályázat alá bocsátott cikkek a debreceni ezredek szükségletét képezik. Bővebb felvilágosítás a kamaránál kapható.

— **A szegényház vászonszükséglete.** A városi szegényház vászonszükségletének ellátására pályázatot hirdetett a város. A pályázatot tegnap juttatott le a tanács a szakértők meghallgatása után Mayer János céget bízta meg az 1765 koronát kitevő árú szállításával.

— Megbüntetett iparos segédek.

A városunkban folyó sztrájk miatt sok sztrájkoló segéd munkát vállalt, amiért a rendőrség megbüntette őket 10—10 koronára. A megbüntetett segédek felebezték a tanácshoz, amely azonban helyben hagyta az ítéleteket.

— **Budapesttől Debrecenig lóháton.** Érdekes fogadást kötött Folic János 10. százárezredbeli főhadnagy. Budapesti tisztársaival abban fogadott, hogy a Budapesttől Debrecenig terjedő utat 14 óra alatt teszi meg lóháton tisztársai ezt képtelenségnek tartották s fogadást ajánlottak a jónevű urlovasnak, aki a többi társa által összetett 6000 koronát egymaga tartotta. Hétfőn reggel indult el lóháton a fővárosból s aznap este pontban háromnegyed tíz órakor Debrecenbe, a Bika szálloda elé érkezett. A fogadásról sürgönyileg értesített debreceni huszártisztek a Bika kávéházban várták Folic megérkezését s a mikor egy negyed órával a kikötött idő letelte előtt megérkezett, ugyancsak élénk ovációk közepette fogadták.

— **Pinoértanonok vizsgája.** A debreceni pincérszakiskola az 1907—908. iskolai évet záró nyilvános vizsgálatát június hó 12-én, pénteken délután 3 órakor tartja meg iskolája (Miklós-utca 3. szám) emeleti helyiségében, melyre t. címet tisztelettel meghívjuk. Debrecen, 1908. május havában. A felügyelő bizottság: Hauer Bertalan, f. b. elnök, Márkus Jenő, f. b. gondnok, Polster Adolf János igazgató-tanító.

— **Fegyver a gyermek kezében.** Súlyos sérüléssel szállították be tegnap a közkórházba Erőmihályfalváról Pap László 12 éves fiúcskát. A fiu atyja házában revolverrel játszadozott, babrálás közben a fegyver elsült és balszemét kilőtte. Allapotja nagyon súlyos.

— **Uj műsor a Bikabeli kabaret és orfeumban.** Tegnap este mutatta be Kondor Ernő, társulata új műsorát, melynek keretén belül még néhány napig fellépnek a Madison nővérek, Tom Butler, a közkedvelt komikus kerékpáros. Gerő József „A zsidó juhászbojtár” című új kuplét énekelte, azonkívül 2 új darabban lépett fel. Rica Giza, Perényi Nusi, Sugár Elza teljesen új szá-

mokkal szerepelnek. Bemutatóra került azonkívül két mulattató bohózat és pedig: „A szép asszony kocsisa” című francia bohózat, mely a téli évad alatt a budapesti Modern Színház slágerje volt és egy folytatásban több mint két hónapig került színre. E darabban a női főszerepet Horváthné Bárdos Mariska játszotta. A másik darab „A debreceni talyigás” című életkép, amelyben Gerő József egy jóízű debreceni paraszt alakot mutatott be.

— **Eltűnt fiu.** B. Nagy Imre 12 éves tehenész, a halápi erdőben lakó édesanyja házából az ünnepek előtt eltávozott és azóta nem tért vissza, nyomtalanul eltűnt. A rendőrség körözi.

— **Aranyóra a tolvaj szájában.** Vince Mihály 23 éves érkeserűi napszámos egy vasúti vendéglőben kilopott Csonka Zsigmond nagykárolyi vasutas zsebéből egy női kis aranyórát és azzal megugrott. Dobos József rendőrbiztos azonban hamarosan kézrekerítette. Nagyon sok lopott holmit találtak nála, egy csomó férfi-inget, ruhameleket, melyeket az üzletekből lopott. Hanem az aranyórát sehol sem lették, csak később találták meg, még pedig a tolvaj szájában. Oda rejtette el, a nyelve alá a kis órát. A furfangos tolvajt letartóztatták.

— **Elveszett aranyóra.** Egy női aranyóra világos kék email virágos betéttel tegnap délután a Svetits-intézetből a Piacutcai Hűfiesz-házig elveszett. A megtaláló nagy jutalomba részesül, ha lapunk szerkesztőségéhez beszolgáltatja.

— **Debreceniek Tátrafüreden.** Tátrafüredet minden évben Debrecenből is sok család szokta felkeresni. A fürdőn jelenleg dr. Váradi Szabó János földbirtokos üdül Debrecenből.

— **Czigányzenész temetése.** A Rác Károly és fia zenekarának egyik szorgalmas, tehetséges első hegedűse, Pácsi János 30 éves korában tüdővészben meghalt. Több, mint 10 év óta szolgált a debreceni közönséget. Temetése pünköst másodnapján folyt le zenező mellett.

— **Találtatott néhány darab kules,** egy favágó gép, egy zseborra és egy pénztárcában bizonyos összegű pénz. — Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

— **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Burai Lajos ref. 19 éves, Kiss Bálint ref. 44 éves, Pálfi András ref. 4 hónapos, Benesik Károly ref. 48 éves, Keresztesi József ref. 46 éves.

Érdekes

a mai számunkban található Sámuel Heckscher senr. Hamburg szerencse tudósítása. Ezen cég a nyeremények pontos és diszkrét kifizetése által oly bizalmat és jó nevet szerzett magának, hogy hirdetésére szívesen felhívjuk az olvasók figyelmét.

Véres szerelmi dráma.

Lelőtte a kedvesét.

(Fővárosi tudósítónktól.) A budapesti Nagytemplom-utcában ma reggel gyilkosság történt. Egy fiatal ember 6 revolver lövéssel megölte kedvesét, egy nálánál idősebb, elvált asszonyt.

A gyilkos Harcsa Péter 22 éves gyógyszer-tári laboráns, aki a Központi gyógyszer-raktárban Aggteleki-utca 8. szám alatt szolgált és ott is lakott.

Egy évvel előtt ottan viceházmester volt Ari Péter gázgyári munkás, akivel vadházasságban élt Kiss Istvánné született Vida Zsuzsanna 28 éves asszony.

Az asszony, amikor megismerte Harcsa Pétert, hűtlen lett az újabb urához is és ahogyan megszökött a hitese férjétől, megszökött most a másodikikól.

Elment a Százház-utca 24. szám alá lakni és onnan takarítani járt a Fővárosi Orfeumba.

Már ebben az időben az beszélték a szomszédok Harcsának, hogy a Zsuzsa amint eddig megcsalt mindenkit, most megcsalta őt és csak azért engedi meg magához, mert a pénzére szüksége van.

Tegnap elmentek a Hűvösvölgybe, ahonnan csak késő este jöttek haza, de az uton összeveszttek, mert a nő nagyon kikapósan viselkedett. Harcsa azért szemrehányásokat tett, mire az asszony kiadta a legény utját.

Harcsának ez nagyon fájt, nem is ment haza aludni, hanem egész éjjel ivott, reggel pedig elment a Mária-utca 56. számú ház elé és várta, amíg Zsuzsa a munkába elmegy.

Amikor az asszony nőrokonával kijött a kapun, Harcsa elbűk lépett:

— Pardon! Jó reggelt! Bocsanatot, hogy alkalmatlankodom...

De hiába beszélt udvariasan; Zsuzsa gorombán felelt, újra összeveszttek, Harcsát elfutotta a méreg.

— Hát nem akarsz rólam tudni?

— Nem.

— Jó! Több ember miattad nem lesz szerencsétlenné!

Ezzel kikapta zsebéből a revolvért és reája lőtt. A golyó az asszonyt bal mellén találta. Vida Zsuzsa segítségért kiabált és szaladt, Harcsa Péter nyomában és még ötször lőtt. Mind a hat lövés talált, négy feltétlenül halálos volt s meg is halt.

A gyilkost bevitték a főkapitányságra, ahol letartóztatták.



Irex-fogpor
auto-szelenczében

Automatikus porleadás — Ujl!

Leglégyabb finomságú ideális készítmény

Egy auto-szelence 60 adagot tartalmaz, 2 hónapra elegendő.
Ára K. 1.20.

Távirat és telefon.

A képviselőház ülése.

Budapest, június 9. A képviselőház a pünkösti szünet után holnap tartja első ülését, melyen folytatni fogják az államvasuti investíciókról szóló javaslat tárgyalását. — Ha ezt befejezik, úgy megkezdik az ingyenes elemi oktatásról szóló javaslat vitáját is, mely nem fog hosszúra nyulni, amennyiben Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter hajlandónak nyilatkozott néhány oly módosításra, melyek ugyan nem tárgyalják az ingyenességet, viszont azonban eloszlatják a román és szász képviselők aggályait. — Ami a Ház további munkarendjét illeti, erre nézve arról értesülünk, hogy a kormány még a nyári szünet előtt le akarja tárgyalni a többi között a szeszadóreformról szóló javaslatot is — Ilp körülmények között

könnyen megeshetik, hogy a képviselőház tanácskozásai e hó végéig is el fognak húzódni.

Az osztrák diáksztrájk.

Prága, június 9. Kétezer cseh, horvát, és szlovén diák ma gyűlést tartott. Maszarik tanár, akit viharosan megéljeneztek, kijelentette, hogy kezdetben a diákság sztrájkja ellen volt, most azonban már nem arról van szó, legyen-e sztrájk vagy sem, hanem, hogy szolidárisak legyenek-e vagy sem? — Beszéde révén felszólította Maszarik a gyűlést, hogy a terrorizmust kerülve, csak szellemi fegyverekkel küzdjenek. Utána beszéltek diákok, a radikális csehek, a szociáldemokraták, a szlovének, az ifjú csehek, a horvátok, a szerbek, az oroszok, a ruthének s végre a cseh anarchisták nevében. — Mindenki a sztrájk mellett volt, kijelentve, hogy szolidáris a német diákokkal. A vita folyamán közölte Maszarik, hogy Ausztriában haladó gondolkozású főiskolai tanárok szövetségének alakulása van folyamatban.

Az államkölcson ügye.

Budapest, június 9. Az államkölcsonre vonatkozó szerződést a Magyar Általános Hitelbank, illetőleg a pénzügyminiszterium már elkészítette, de az aláírások ma délig még nem voltak rendben. A Hitelbank részéről a szerződést ma reggel ugyan aláírták, de hiányzik még a pénzügyminiszter vagy helyettesének aláírása. Lehet, hogy Popovics Sándor államtitkár be akarja várni Wekerle hazatérését és vele akarja aláírni a szerződést. Legalább az eddigi késést ezzel okolják meg. Amennyiben azonban Wekerle táviratilag vagy telefonon másképpen intézkedik, Popovics Sándor fogja a szerződést még ma aláírni és a hivatalos közleményt délután kiadják. — Olvasóink különben már tudják, hogy az átvételi árfolyam 92 és egynolcad és hogy a Hitelbank ez idő szerint csak 64 millió korona értékű címetet vesz át és 22 millió korona értékű címetet maga a pénzügyminiszter vesz át az állami alapok részére. A további 64 millió koronára az opció biztosítva van.

Beomlott kőbánya.

Budapest, június 9. A Gellérthegy egyik kőbányája ma beomlott s maga alá temette Herczeg Jakab kőfejtő munkást, akit holtan húztak ki a romok közül.

Öngyilkos fiatalember.

Berlin, június 9. Wahrmann Rikard, dúsgazdag budapesti család fia megmérgezte magát s meghalt. Wahrmann anyagi zavarokkal küzdött, azelőtt óriási vagyont költött el. Érdekes, hogy Wahrmann Rikard öccse tavaly hasonló körülmények között vetett véget életének.

Elfogott zsaroló ügynök.

Győr, június 9. Wertheim Mihály bécsi orvos ma kötött házasságot Grünbaum Adél, egy győri dúsgazdag gyáros leányával. Az esküvő előtt megjelent a menyasszony szülőinek házában Rubinstein bécsi ügynök, aki megakadályozta az esküvőt s a véglegény 200,000 korona adósságának kifizetését követte. A leány apja kifizette az adósságot, az esküvőt megtartották, az ügynököt pedig a rendőrség zsarolásért letartóztatta.

Csarnok.

Bosnyákország sarkánya.

A „Debreczen“ eredeti regénye.

Irta: Tomić Eugén. 33

Eszébe jutott fia bizonytalan jövője, mely ma rá nézve mindennél fontosabb a világon, midőn néhány szolgája rohant be azon hírrel, hogy unokatestvére Mahmud aga, ebben a percben vonult be lován a városba, még egy másik ur társaságában, aki bizonyosan valamely hatalmas pasa, vagy bég, mert fényes kísérete van. Most a két érkezett a várnak tart éppen.

Ali pasa kísértelt a várkapun és szemügyre vette a lovasokat, akik most mentek hegynék föl. Elöl hárman nyargaltak. Az egyik kétségtelenül Mahmud aga volt, őt azonnal megismerte.

Amint közeledtek, ráismert a második lovasra is, jobbkéz felől. Ez Memics aga volt srebrenicai ajan. De a harmadik jövővényt még egész közelről sem ismerte föl. Ez lovát Ali előtt állítván meg, ki szüntelen nézte, — nagyon szívélyesen üdvözölte a vár urát, majd leszállt a paripáról, melyet azonnal megragadott a kíséret egy embere. Ez a vendég idős ember volt már, barna bajusszal és barna, őszülő szakállal. Arca barátságos volt és megnyerő. Különösen ha szólott, mert ekkor folyvást mosolygott.

Szemere igen kedves ember volt ez, de jó emberismerő azonnal észrevette, hogy azon édesszavu hízlegők közé tartozik, kik szép beszéddel leginkább képesek másban a saját kárára bizalmat kelteni.

— Bosznia helytartója vagyok, Morali pasa, — mutatkozott be udvariasan a vendég, ki Stambulban eléggé eltanulhatta a frank szokások imádságát.

— Visszatérvén Belgrádból — folytatta, — melegen óhajtottam megismerkedni veled, emberséges Ali pasa és kívánom, hogy jó barátok legyünk, miként az igazhitű mohamedánokhoz, egy Isten és egy ur szolgálathoz illő.

Ali pasa bámult a látogatáson, de azt nem tudta, mit mondjon zavarában, nem tehetett mást, mint mélyen meghajolt a vezér előtt és kérte, lépjen be házába.

A vezér tehát, valamint Memics aga, ugy Gyul a serajevói aga is, kik kíséretében voltak a vezirnek s a harmadara, beléptek a kastélyba.

A kíséret legénységét Ali pasa a külső várudvarban helyezte el, ahol csakhamar barátságot kötöttek Ali pasa vitézeivel.

Ali pasa szíves vendégszeretettel látta el az urakat. Gazdag vacsorát rendezett tiszteletükre. Ezüst tálakban különböző bosnyák nemzeti ételeket hordtak fel a szolgálak, mint jusádot, pilávot, pitéket, végül egészben sült barányt.

(Folyt. köv.)

Balatonfüred,

Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távirtda és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 31-től szept. végéig

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrások; juhsavó-, tej- és szőlőkúra. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák. — Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szívbántalmak, vérszegénység, görvély, gümőkór, csúsz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmak, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-verbőség, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógyierem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, fenyvesliget, térszene, naponként színelőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándulások, sétacsornakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Június 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-kal olcsóbbak. Napi ellátás személyenként 4 koronától. Vasuti állomások: Siófok és Veszprém (Jutas) Siófokról gőzhajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin 1 1/2 óra. Vasuti szezonjegyek 33 1/3%-os kedvezményvel, menetérti jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelések eléggé beküldése mellett, Lingl Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüreden. — A Balatonfüredi ásványviznek, mely mint étrendi víz is igen kedvelt, főraktárosa: Édeskuty L., udvari ásványvizszállító Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

MEGNYILT

Simonffy-utca 7. szám alatt a
kispiac sarkán

Liener Emil

sajátkészítésű cipőraktára.

Csikos- és Bordűrös

Bluzselymek,

Tussor és Shanghai

Nyersselymek

gyönyörű szép színekben kaphatók

Bosznay J. és Tsa

divatruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

Kerékpár, varrógép,
gramafon, villamos-



sági cikkek és mindennemű alkatrészek állandó raktára. Nagy választék lemez-újdonságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesztergályozást, zománcolást, nickelezést és az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pontosan készíjtük.



Geller és Németh

Debreczen,
Hatvan-utca 8. szám.

Uj üzlet.

Uj üzlet.

Szépe Lajos

női divat, vászon, fehérnemű és rövidaru üzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz. Ajánlja legújabb kivitelben a **tavaszi újdonságait**: Francia és Angol női divatkelmében, Angol Blouse és Tennis szövetekben, Divat Zeffirek elismert legjobb minőségben, Himzett Schweitzi és mintás selyem Batisztok, Cosmanosi kartonok és valódi Francia Delaineket remek választékban.

Uri és Női Fehérneműek,

Chiffonok, vásznak, fehér és színes damaszt asztal terítékek minden árban. — Szövet és csipke függönyök, ágyterítők. — Színes és fekete Napernyők nagy választékban. — A híres **Lilliom vászon** gyári raktára.

Legnagyobb nyeremény **A nyereményekért**
esetleg felelős
600,000 márka!!! az állam.
Első huzás június 24.

Szerencse tudósítás.

Meghívó a nyeremény estélyek részvételéhez, a Hamburgi állam által szavatolt nagy pénz sorsjátékhoz, melyben

9 millió 841,476 márka okvetlen nyerhető.

A főnyeremények ezen előnyös pénzsorsjátékban a következők. A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben: 600,000 M.

1 Jutalom á 300,000 Mk.	1 Nyeremény á 40,000 Kk
1 „ „ 200,000 „	1 „ „ 30,000 „
1 „ „ 60,000 „	7 „ „ 20,000 „
1 „ „ 50,000 „	1 „ „ 15,000 „
1 „ „ 45,000 „	11 „ „ 10,000 „
1 „ „ 40,000 „	46 „ „ 5,000 „
1 „ „ 35,000 „	103 „ „ 3,000 „
1 „ „ 30,000 „	163 „ „ 2,000 „
1 Nyeremény 100,000 „	539 „ „ 1,000 „
1 „ „ 60,000 „	693 „ „ 200 „
1 „ „ 50,000 „	181 „ „ 200 „

Az egész sorsjáték 7 osztályra oszlik 100,000 sorsjeggyel, 48,405 nyereménnyel és 8 jutalommal, úgy, hogy körülülöl az összes sorsjegyek fele biztosan nyer.

A legnagyobb nyeremény az 1-ső osztálynál legszerencsésebb esetben 50,000 márka, emelkedik a 2-ik osztálynál 55,000 márka, 3-ik osztálynál 60,000 m., 4-ik osztálynál 65,000 márka, 5-ik osztálynál 70,000 márka, 6-ik osztálynál 80,000 márka és a 7-ik osztálynál 600,000 márkára.

Az első osztályra, melynek huzása hivatalosan állapított meg, árai a következők: Eredeti egész sorsjegy 6 márka, vagyis 7.— K. Eredeti fél sorsjegy 3 márka, vagyis 3.50 K. Eredeti negyed „ 1.50 márka, vagyis 1.75 K.

Betétek a következő osztályokra és a pontos nyeremény kimutatás, hivatalosan az állam eimerével ellátott nyeremény értesítőtől láthatók, melyet én kívánatra előre díjtalanul és bérmentve beküldök.

A résztvevőknek minden megtartott huzás után a nyereményjegyzéket minden felszólítás nélkül megküldöm, A nyeremény pénzeket az érdekelteknek a legnagyobb titoktartással megküldöm.

Megrendelések postautalványon, vagy utánvétellel eszközölhetők.

Tekintettel a közeli huzásra, a megrendelések mielőbb eszközölendők, de mindenestre

➡ június 24-ig ➡

Forduljon tehát mindenki bizalommal!

Samuel Heckscher senr.

bankháza Hamburg.

Köszén-Klár.

Távirat KLÁR ANDOR.

Telefon 445.

Áru- és banküzlet

Klár Andor

DEBRECEN, Miklós-u. 23.

Elsőrangú beszerzési forrás!

Áruosztály főcikkei! Köszén — Mész — Mútrágya! waggonszámra, azonnali szállításra és kötésre, versenyképes olcsó árakon megrendelhető. — A kifogástalan minőségért, — pontos szállításért jótállást vállalok.

Bankosztály.

Törlesztéses, kötvény és váltókölesők, — Tárcahitel, — személyi hitel. A megbízások szakértelemmel, lelkiismeretesen és gyorsan lesznek elintézve. — Kérjen ajánlatot!

Mész! Pénz! Klár!

Császárfürdő Budapesten.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos vízfürdők. Ivó-kúra. 20 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve küld

1922

Az Igazgatóság.

„Buziás“-gyógyfürdő

vasuti állomás, posta, távirat és telefon. Közvetlen gyorsvonati kocsit Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15. Speciális gyógyfürdő szívbeteg, női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és főnyebetegségekkel, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sápókór, vérszegénység, görvélly- és angolkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vasas források. Prospektust kívánatra küld a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.



Muschong-Buziásfürdői szénsav művek kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat

===== a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból =====

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésbé kiadós szénsavval.

➡ Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! ➡

Sürgönycim: MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ. — Interurbai telefon 18. szám.

Pénzem az nincsen nékem...

de kaphatok olcsó kamattal mellett ingatlanomra

Álmosdy Sándor

kereskedelmi és bankirodájában Debreczen, Kossuth-u. 18., ahol drágább kamatu kölcsön is olcsóbb kamattal konvertálható. (II)

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Szőnyegek, Függönyök,
Ágy- és asztalterítők,
Butorszövetek, Viaszos vászon,
Linoleum 2

~ Óriási raktára ~

„Nizzai virágcsarnok és nagykertészet“ Debreczenben a főtéren, „Fehérló“-szálloda mellett **megnyilt**

s ott minden időben az idény legszebb rózsái mindig frissen metszve, ugyszintén a legszebb és legnemesebb szoba díszítványok, pálmák a legjutányosabban kaphatók. — A legizlésebben kötött menyasszonyi, névnapi, eljegyzési, lakodalmi és mellesokrok, virágrendezetek és minden néven nevezendő virágmunkák élő és művirágokból pontosan a kívánt időre is házhoz szállítatnak. Csokorrendezetek, virágkosarak, Jardinierék. Legdivatosabb asztaldíszítések, társasbédék. bankettek, vigalmak és lakodalmakra. Teremdíszítések, bálók, ünnepek és táncestélyekre, Praeparált szalonpálmák virágkötészetű olkek, ünnepl, gyász és pompakoszorúk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel aszedett szó 6 fillér.
 Levélbéli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.
 Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

Egy olyan özvegy asszonykát keresek, ki egy esinos, fiatal ember diskrét barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Páris éjjele” jelígre a kiadóba.

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik unatkoznak és óhajtának egy fess uri ember diskrét barátságát irjanak „Hajnalhasadás” jelígre a kiadóba.

Egy előkelő megjelenésű fiatal ember ezuton óhajt megnősülni, vallás és vagyon mellékes, csak szép legyen. Arcképes ajánlatokat „Mámor” jelígre kér e lap kiadóhivatalába.

Özvegy vagy unatkozó hölgyek ismeretséget keresem „Hü lovag” leveleket e lap kiadóhivatalába.

Ki unatkozik? Hölgyeim forduljanak bizalommal „Barna legény” címen e lap kiadóhivatalába.

Ajánlat.

E hó végére állást keres egy szép írásu fiatal ember. Szíves megkeresést levél által kér a kiadóba „Komoly ember” jelígre.

Hegedű órákat adok koronájával cím a kiadóba.

Két jókarban levő kerékpár jutányos áron eladó Bercsényi-utca 24. sz. a.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép írásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló irodába ajánlkozik. Cím a kiadóban.

Irógép két színben ír, kifogástalan állapotban olesón eladó. Cím a kiadóban.

Kétszer lehuzott kerti borok eladók, Piac-utca 44., tudakozódhatni a kapusnál.

Postakertben a libavásárral szemben eladó építkezéshez használható száraz vályog. Ertekezhetni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó és ottan jó házi koszt kapható. Csapó-u. 10.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt eladó egy új épület teljes felszereléssel értekezni lehet a kiadóba.

Hegedű tanítást elvállal egy végzett hegedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos áron tanít, szíves fölkeresést levél által kérek „Varázskeringő” jelígre a kiadóba.

Intelligens fess özvegy uri nő sürgősen keres társat néhány száz forinttal jó üzlethez. Levelek „Társ” jelígre főpostarestante kéretnek.

Koffer-gyáramat áthelyeztem Hatvan-u. alá (Bignio ház, nagytemplom mellett). Kézi és láda kofferek egyenként is kaphatók. Javitások elfogadhatnak. Markbreit bőrnőds.

Ügyes kárpitos varrónők felvételnek Killer Ede butorüzletében.

14 drb 3—4 méteres tölgy lábának való eladó Garai-u. 23. sz.

40 darab tizenöt hónapos szürke mangalica miskarolt **stüldő** eladó. Bustyaháza álmástól fél órányira fekvő birtokon, Ugyanott 150 darab idei magyar bárány is megvehető. Megkeresések K. J. Máramarosziget Jókai-u. 36. címzendők.

Eladó 2 hegedű kitűnően kijátszva mesutánzat ár 8 frt és 15 frt, cím a kiadóban.

Cimbalom pedálos teljesen új azonnal eladó Darabos-utca 57.

Arverésen eladó Csilag-utca 36. sz. ház kikiáltási ár 1100. Bánom pénz 410 kor. 90 fillér. Telekjegyzőkönyv szám 335. 1908 május 29-én d. u. 3 órakor. Ertekezhetni Debreczenél Csapó-u. 36.

Elegáns megjelenésű fiatal ember könyvelői vagy hivatali állást keres; szíves megkeresést továbbít a kiadóhivatal „fiatal ember” jelígre.

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkirozott udvarban, szép kilátással két butorozott szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön butorozott szoba keresztény családok részére. Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszthelyen.

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán eladó. Vételár fele olesó törlesztéses kölcsön, másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. Cím kiadóban.

Egy ügyes özvegy nő ajánlkozik gazdaságnak papi házhoz vagy ápolónőnek fürdőre is, elmegy nagy házakhoz főzni. Cím a kiadóban.

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanítványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket kérek „Hegedű tanár” jelígre a kiadóba.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást keres, szíves megkeresést levél által kér a kiadóba „kereskedő segéd” jelígre.



Villany világítást,

telefonok, villamos csengek berendezését, javítását és évi jókarban tartását, legjobb anyaggal, szolid árért eszközölöm. — FÖLDVÁRI L. Debreceni Első Elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kereslet.

Mindenes cseléd kerestetik abbáziai magyar orvos-családnak. Tisztességes fiatal leány ajánlkozzék dr. Glück József orvoshoz, Abbazia, Villa Dalibor címen.

Idősebb koru intelligens özvegyasszony szolgálatot keres magános urnónél esetleg urnál. Cím a kiadó hivatalban.

Harisnyakötődéme tanuló leány és segéd felvétetik Hatvan-u. 6. Új harisnyákat és fejeléseket is elfogad.

Egy nevelőnőt keresek, leveleket kérek „Kaland” jelígre a kiadóba.

Egy fiatal fűszeres segéd felvétetik Rosenfeld Mór Salétrom-utca 12.

Goldberger A. V.

hirdetési iroda

BUDAPEST, IV., „Róser Bazár”-ba (Károly-körut 22.) helyeztetett át.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

DEUTSCHNÁL MINDENKOR FRISS

turó és vaj

kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T. debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készítettnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek **díjtalanul** szolgál.

Villagítótetek, csillárok és szerelvények **disz** választéka.

Telefon szám: 568. 1063

VÁSZON ÁRU

fehérneműek, valamint siffonok és paplanpedó-vásznak, virágos és osikos osinvatok, damaszt étkező- és aszur kávésterítékek, damaszt- és frottr törölközők, töröl-kendők es nankingok, valamint kész női fehérneműek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK

női rukákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi savannak, judisch foulárd, Batist, Atlas, Satin, 120 cm. széles sima szines francia batistok, angol zefretek, szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok. himzett batistban, vászonban, pongés selyemben

KÉSZ FEHÉRNEMŰEK

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló köntösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyszatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, kaszmir és selyem paplanok, matrácok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók, hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és divatszembkendők

Szabó Lajos Fiai

divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,

Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapított 1842. évben.